

中央印发规定

副处级以上干部须申报财产

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。规定要求县处级副职以上干部，每年1月31日前集中报告家庭财产、本人婚姻变化和配偶子女移居国外等事项，并明确规定瞒报谎报将受纪律处分。

规定所指“领导干部”包括：各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、民主党派机关中县处级副职以上(含县处级副职，下同)的干部；人民团体、事业单位中相当于县处级副职以上的干部；大型、特大型国有独资企业、国有控股企业(含国有独资金融企业和国有控股金融企业)的中层以上领导人员和中型国有独资企业、国有控股企业(含国有独资金融企业和国有控股金融企业)的领导班子成员。

领导干部应当报告下列收入、房产、投资等事项：(一)本人的工资及各类奖金、津贴、补贴等；(二)本人从事讲学、写作、咨询、审稿、书画等劳务所得；(三)本人、配偶、共同生活的子女的房产情况；(四)本人、配偶、共同生活的子女投资或者以其他方式持有有价证券、股票(包括股权激励)、期货、基金、投资型保险以及其他金融理财产品的情况；(五)配偶、共同生活的子女投资非上市公司、企业的情况；(六)配偶、共同生活的子女注册个体工商户、个人独资企业或者合伙企业的情况。 综合新华社消息

假药对于患者可能造成多种危害，其中一个重要的危害就是假药没有功效，从而使得服用的患者贻误病情，甚至有专家认为这是假药可能带来的最严重的危害。而就在前不久，武汉市公安局侦破的一个假药案中竟然有患者向办案民警反映，这些假药似乎还真有疗效。既然有疗效这药还是假药吗？经过调查警方最终确认，虽然可能有疗效，但这些药就是假药，而且这些假药对患者带来的健康威胁更为严重。

►假药奥瑞希纳(视频截图)



明明是假药 患者却说有“疗效”

假药加进激素被精心包装成“神药”

破获制售假药案

前不久，武汉市公安局破获了一系列制售假药案，并一举将主要涉案嫌疑人抓获归案。经过审查发现，这些外分工合作的方式，制售类风湿、哮喘、精神病、高血压等多种假药，涉案金额100多万元。根据不完全统计，受害人达到三千多人，而且分布在全国各地。

据民警介绍，这种药叫奥瑞希纳，是美国百施美施贵宝公司生产的一种治疗类风湿的药，只有针剂，没有胶囊，而制假团伙销售的却是胶囊；另外，他们提供的药品说明书上的生产批号和批准文号都是伪造的，因此可以断定这个药肯定是假的。

假药竟然有“疗效”

案件告破后，记者在采访中了解到了一个意外的情况，不少接受调查的消费者都表示，他们所购买的这种名为奥瑞希纳的所谓药品似乎确实有一定的疗效。也正是因为它能明显感觉到疗效，所以这些假药的销路一直很好。

为了解开这个秘密，专案组请检测部门做了鉴定，结果发现假药里含有醋酸泼尼松。

醋酸泼尼松属处方药，别名强的松，是肾上腺皮质激素类药物。适用于结缔组织病，系统性红斑狼疮、重症多肌炎、严重的支气管哮喘、皮炎、血管炎等过敏性疾病、急性白血病、恶性淋巴瘤等。它对无菌炎症，特别是关节炎类开始效果非常明显，但是它的使

用有严格的剂量和时间的要求，同时还有一个递减过程。如果没有医生的正确指导，患者长期使用容易产生依赖性。

专家指出，患者如果长期依赖性服用醋酸泼尼松，危害极大，可引起高血压、精神病、消化系统的溃疡等，可能增加体重，出现骨质疏松等一系列非常危害生命的问题。

假药中还掺杂“辅料”

据犯罪嫌疑人交代，为了让假药在气味、颜色等方面更有迷惑性，他们就在市场上挑选一些廉价的、气味大，颜色深的中药饮片或者中药渣磨成粉末，再从药店购买激素粉后加入中药粉末中，然后再手工灌装成胶囊，这样所谓能治疗类风湿、高血压等顽症的神奇药品就生产出来了。由

于整个生产过程卫生条件无法保证，使得这些所谓药物细菌总数严重超标。

销售网页是“粘贴”的

记者了解到，假药取得患者信任的关键还在于这个制作精美的销售网站。网页上有众多国际头衔的专家们对“奥瑞希纳胶囊”进行了赞誉，许多成功病例进行了佐证。记者调查发现，这些精美的制作和专业的内容的网站是造假者花钱让社会上的网络高手帮他制作的。网页上绝大多数内容都是从别人的网站里随意粘贴过来的。

此外，犯罪嫌疑人还会选择快递公司合作，由快递公司代收货款，而快递公司可收取2%~3%的提成。 据央视《每周质量报告》

今日视点

网上假药盛行的根源是权利贫困

目前我国在网上销售药品的形式非常多样，但只有12家网上药店取得合法经营资格，其余多为黑药店。多数网站打着科普旗号卖假药，一些慢性病如乙肝和红斑狼疮等疑难杂症，往往成为假药制造者瞄准的对象。(7月11日《广州日报》)

网络假药盛行，原因很多，但最根本的原因还在于权利贫困。有歧视的社会就有盛行的假药，无论是乙肝、性病还是其他遗传性的疾病，社会上客观上都存在着歧视，而这也成为卖假药者恃无恐的土壤，他们利用患者基于社会歧视而不敢声张的弱点，而大肆欺瞒患者。因此我们一方面要声讨卖假药者，呼吁加强监

管，另一方面，我们也要反思。其他的不说，只说招工、入学、考公务员中，就有着多少因为疾病原因而不能取得资格的限制。

有多少权利行使的障碍，就有着多少骗子的温床。任何人都珍视自身的权利，而不愿意做权利的睡眠者，影响我们行使权利的，仅仅是成本。而观察假药维权事件中，我们行使权利的障碍太多了，我们没有惩罚性的赔偿，如果购了一次假药诉讼成功，就获得一百万元的奖励，我想不需要药监局，骗子也会知难而退。但事实上并不是如此，一些骗子竞价排名后，骗了千万人后，即使在一起案件中败诉，最不利的后果也仅仅是退回药费。更何况在药品

伤害的问题上，没有举证责任倒置，一个患者要证明自己确实受害，所要花的巨额成本，也会令其知难而退。

在法制已经初步完善，法治已经成为众望所归之时，再抱怨权力不够是矫情的，一些药监领导能够那么腐败，说明权力已经足够，所欠缺的就是对于权力的监督。

我们可以假设，当一个虚假的竞价排名能引起公益诉讼，并被监管部门给予足够重视，对造假者给予足够沉重的惩罚，那么，假药也就无法在网上如此盛行。正是权利无法监督权力，权力不理睬权利，才导致了网上假药盛行的乱象。(邹云翔)

视点链接

监管不要成收费

假如“网上药店”能让药价更加透明，并挤压药品流通环节的利润，还真有望成为高药价的克星。

补上漏洞，防止网络成为假药肆虐的通道，当然是必须的。但假如对网上药店的监管和门槛设置更多不过是简单的收费化，其实有名无实，更难避免误伤无辜，假如那些诚信经营，货真价实的药品网商们成为牺牲品，偷着乐的，恐怕恰恰是那些“高价药”的得利者们。(武洁)

学者视线之肖余恨专栏

“复制唐骏的成功”是一条危险之路



最近，“打工皇帝”唐骏的“西太平洋大学毕业”事件，越扯越乱，越闹越大，舆论也基本上在打群架。

因为这涉及到两类人。一类是有文凭的，一类是没文凭(或者说没有显赫文凭)的。因此，在观点的分野上，就很纠结。

唐骏声称方舟子无聊，是偏执狂，要告他。不过，我敢打赌，这

场官司打不起来，不管唐骏有多成功，有多少钱，可公理毕竟不是用钱能买来的，因为方舟子所列举的一些造假事实，是唐骏无法回避的。打官司的结果，别说没有胜的希望，就是能赢，估计也是赢了官司，输了名利，这不是唐骏愿意接受的。最好的办法，就是悄无声息地将此事拖过去。但现在看来，恐怕也很难拖过去——唐骏的不少西太平洋大学的“校友”已经被媒体挖出来了，更有人开始质疑精英群体的诚信问题。事情看来已经越闹越大。

唐骏有本书，也就是那本惹祸的传记，叫《我的成功是可以复制的》，但我要说，唐骏的成功，恐怕没法复制。目前尚不知道，唐骏出道时，是不是以加州理工学院的

的文凭来敲门的，但有一点可以肯定，他不敢声称是西太平洋大学的博士，那岂不是自掘坟墓？你成功的光环，可以掩盖许多瑕疵，但在你成功之前，这些瑕疵都可能是致命的。有网友说，微软的盖茨本身就是大学毕业，没准人家看中的是唐骏的才能。我不知道，唐骏在事业起步之初，是以什么让人刮目相看的，但我知道，有文凭有水平的人，肯定要比没文凭有水平的人多得多——看看微软公司员工的文凭，你就清楚盖茨的选人标准了。

文凭有时确实不重要，但唐骏的文凭却很重要，这涉及到一个多家上市公司高管的诚信问题。再怎么着，你以假文凭来敲门总是不道德的，相对于别人来说，

是不公平的。除非你就像韩寒，我偏不上大学，我偏要成功，我偏成功了，这样才有说服力。你总不能为了反对唯文凭论而为假文凭贩子喝彩叫好吧？

唐骏的成功，当然是个人能力的体现，但一个人成名之后，必然要接受社会挑剔的眼光。有点错，不要紧，要紧的是，不能以成功来当万能的挡箭牌——比如说，成功似乎能够让诚信也失去存在的价值了，那不是成功学，是厚黑学，是存在即合理的实用工具理性。

你成功了，但不能忽悠人。建议唐骏的传记修订版改名为《我的成功不可复制，只可参考》，或许更厚道点。

(作者系南京政治学院副教授)

公民发言

贪官曝光有多偶然 反腐部门就有多麻木

山西省临汾古县国土局局长的司机郭某枪杀情敌。案发后司机供述：杀人所用的军用五六式半自动步枪，是局长玉德河私藏的。杀人时所开价值200多万的奔驰，也是局长玉德河的座驾。如今，局长玉德河受牵连被捕，警方在其家中又搜到两把枪和数盒子弹，以及1200多万元的存折及现金。

(7月11日《楚天金报》)

如今贪官的暴露方式真是千奇百怪：有被小偷偷出来的；有被拆房拆出来的；有情妇告发出来的；有被破烂王“捡”出来的；有被劣质水管“漏”出来的；有被骗子“骗”出来……可谓五花八门，应有尽有。如今，玉德河的司机又添了一种反腐方式——用枪“打”！果然是一枪惊魂，昔日谁也告不倒的“古县一霸”终于被捕，于反腐而言，也算是歪打正着。据称，玉德河家中的大量存款及豪华座驾等问题，也已引起纪委的注意，对其立案调查。案子发了，纪委注意到局长的豪华座驾了，以前该局长都是把奔驰装在口袋里上班的，呵呵。没有其司机的枪响，纪委就还在睡觉，或者是睁只眼闭只眼。拿所谓“私藏枪支”来说，玉德河何曾“私”过？当他和他的司机拿着那把军用步枪招摇过市时，谁管过问过？区区一个县的国土资源局局长，凭什么开得起价值200多万的奔驰？纪检部门怎么就能视而不见？

最近越来越多的地方开始为了反腐挖空心思，又是搞什么廉政公积金，又是搞什么夫人反腐，花样百出，热闹得很，但我确实发现，这些所谓的反腐创新措施，并未揪出过几个贪官，倒是情妇反腐、小偷反腐，效率高得多。贪官曝光有多偶然，就说明当地的反腐机制有多麻木和失效。还要不要创新呢？我看需要，在反腐这件事上，相关部门认真一点，睁开眼睛，把现有的反腐手段用足，就比什么创新都管用。(海瑶)